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Atbild Eksperts

 Atpakaļ

Vai, importējot pamatlīdzekli no Ķīnas, ir jāmaksā PVN?

26. aprīlis, 2012 /

Labdien! Firma vēlas iegādāties Ķīnā tehnoloģijas iekārtu
savām vajadzībām. Vai, ievedot to Latvijā, uz robežas ir
jāmaksā pievienotās vērtības nodoklis (PVN)? Un ja ir, tad vai
samaksāto PVN var atskaitīt kā priekšnodokli? Paldies!

Atbild ZAB SORAINEN nodokļu menedžere Sabīne Vuškāne:

 

Saprotam, ka uzņēmums plāno iegādāties pamatlīdzekli –
ražošanas iekārtu no Ķīnas - un interesējas par PVN
aprēķināšanas un maksāšanas kārtību Latvijā, importējot
iekārtu no trešās valsts.

Saskaņā ar likuma Par pievienotās vērtības nodokli 12.3 panta
3. daļu, ievedot pamatlīdzekli, PVN maksātājam ir tiesības
piemērot īpašo PVN režīmu preču importa darījumos,
nesaņemot īpašu Valsts ieņēmumu dienesta atļauju. Tas
nozīmē, ka, importējot pamatlīdzekli, PVN maksātājs ir tiesīgs
nodokli aprēķināt un atskaitīt PVN deklarācijā par to periodu,
kad prece ievesta Latvijā, neveicot PVN maksājumu uz
robežas. Šādu PVN aprēķināšanas un atskaitīšanas kārtību
drīkst piemērot, ja tiek ievēroti šādi nosacījumi:

pamatlīdzekļa vērtība ir vismaz 500 Ls,
pamatlīdzeklis turpmākos 12 mēnešus pilnībā vai daļēji tiks izmantots ar PVN apliekamo darījumu nodrošināšanai,
nodokļu maksātājam nav nodokļu parādu.

 

Darījums PVN deklarācijā būs jāuzrāda deklarācijas 52.rindā un 61.rindā, kā arī jāatšifrē PVN deklarācijas pielikuma PVN1
1.daļā.

 

Atslēgvārdi: pievienotās vērtības nodoklis / reverss
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